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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Costi delle pubblicazioni interne dell’amministrazi one quali ad esempio 
Amministrazione 2000, CSI informa 
 
 
In questo periodo di ristrettezze finanziarie il Consiglio di Stato è alla ricerca di possibili risparmi. 
Le difficoltà che questo consesso incontra sono note a tutti. Pare sia difficile, vedi impossibile, 
realizzare risparmi anche di piccola entità. 
E’ in questo clima che da tempo ci chiediamo se le svariate pubblicazioni, perlopiù di informazione 
interna, spesse volte lussuose, stampate su carta patinata e talvolta ridondanti, adempiano gli 
scopi prefissi. A quali costi? Esiste un equilibrio tra la spesa e l’utilità delle stesse? Non é possibile 
fare la stessa informazione utilizzando l’intranet, o l’internet? In poche parole, il santo vale la 
candela ? 
Ci chiediamo poi quanto siano lette queste pubblicazioni. 
Chi scrive è molto critico verso la pletora di pubblicazioni patinate e pensa che in quest’ambito vi 
siano possibilità di risparmio importanti. 
La presente interrogazione si concentra su due pubblicazioni particolari, pur riconoscendo che il 
problema è di vasta portata e tocca indistintamente tutti i dipartimenti. In questo modo si evitano 
domande troppo complesse e articolate, che ci riserviamo di riproporre in una prossima 
interrogazione. 
 
Formuliamo al riguardo le seguenti richieste: 

- una distinta dei costi delle pubblicazioni “amministrazione 2000” e “CSI informa” suddivisa per 
costi redazionali, costi di stampa, costi di distribuzione. Si chiedono i costi medi di una 
pubblicazione e i costi per le pubblicazioni fatte in un anno. 

- il numero di copie distribuite suddivise in destinatari interni all’amministrazione e esterni. 

- una presa di posizione del consiglio di stato sull’utilità, indispensabilità di tali pubblicazioni. 

- La distinta dei costi per pubblicazioni interne ed esterne per ogni dipartimento. 

- si chiede inoltre al Consiglio di Stato se non ritiene di fare un’analisi approfondita di tutte le 
pubblicazioni interne nell’ottica del risparmio finanziario. 
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